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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.237 DE 2023 

 

Ao vigésimo sétimo dia do mês de Março do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezenove horas e vinte e nove minutos, no recinto da Câmara Municipal, cita a 

rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do 

Sul, em respeito ao distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 

026/2021 de 03 de agosto de 2021, que dispõe sobre a reabertura dos trabalhos 

do Legislativo ao público geral. As sessões contarão com a presença dos 

Vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do público respeitando o 

distanciamento de Biossegurança do Programa de Saúde e Segurança da 

Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela página 

do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO 

CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário JOSÉ DA SILVA 

CIPRIANO, contando com a presença dos seguintes Vereadores: CLAYTON 

CLEONE MELO WELTER, HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE 

REZENDE DOS SANTOS, JOILSON DIAS DE OLIVEIRA, LUCILHA DE 

ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO 

GUIMARÃES LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL 

DO CARMO. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a 

ata da milésima ducentésima trigésima sexta sessão ordinária.  Após o Presidente 

declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a Leitura da Ordem do Dia, 

logo abre para discussão a ata da milésima ducentésima trigésima sexta sessão 

ordinária, não havendo, coloca-a em votação, sendo aprovada por unanimidade.  

Sem mais nada a tratar, passamos ao grande expediente, o Presidente solicita ao 

primeiro secretário Vereador JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, para convidar os 

Vereadores inscritos para fazer o uso da tribuna. Com a palavra Vereador 

Clayton (Caco), Senhor Presidente, demais pares dessa casa, boa noite, faço uso 

dessa tribuna para cumprimentar a todos os convidados que estão nessa casa 

hoje, agradecer de coração a presença de cada um, e que cada um dos 

Vereadores, pode ter certeza que fez de coração, e vai fazer a sua homenagem de 

coração, agradeço a todos pela presença, e uma boa noite e uma boa semana. 

Com a palavra Vereador Helder (xiru), Presidente, nobres edis, população aqui 

presente, população que nos assiste pela web da câmara, pelo Face da câmara, 

meu boa noite, estendo meus parabéns a todas as mulheres, não só no mês das 

mulheres,  mas todo dia é dia do respeito pelas mulheres, que ela possa através 
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de nós parlamentares, sermos ativos em relação as audiências públicas, as 

transformações, fui proponente de um projeto que esta casa apoiou, e por 

unanimidade foi votado o ano passado, que mulheres agredidas transitar de 

julgado, e crianças, não podem fazer concurso e assumir cargo publico dentro do 

nosso município, que assim será então, mais política públicas tem que ser feitas, 

para que possamos transformar cada vez mais o nosso município, mulheres essas 

que estão sendo homenageadas em nome, da minha esposa, e da Ambrosina, que 

estão sendo homenageada por mim, eu estenda a todas, que possam ser sempre 

empoderadas, que não se calem, que busque sempre o espaço devido, e que haja 

igualdade a todos, meu boa noite e que Deus nos abençoe. Com a palavra 

Vereador Henrique,  quero aqui, fazer uso dessa tribuna, cumprimentar aqui o 

Vereador, Presidente Marcos, e todos os meus demais pares, todos aqueles que 

saíram da sua casa, as mulheres né homenageada nessa semana, em nome da 

minha esposa, da Maristela, que a gente convidou, a professora Eliane também, 

quero aqui estender a todas as professoras, todas as mulheres aqui, a Maristela, 

as mulheres da saúde, que tem feito um ótimo trabalho nosso município, então 

quero aqui agradecer a presença de cada um de vocês, e como tema desse mês, 

mulher que inspira, então quero parabenizar cada mulher que se dedicada, que 

cuida dos seus filhos, cada mulher que sai da tua casa para trabalhar, fizemos na 

semana retrasada, uma palestra ali no sindicato rural, quero aqui agradecer 

também o Presidente do Sindicato Rural, o Cleiton, a minha esposa, a doutora 

Ana e também a primeira dama Cacilda, que estendeu ali pra gente alguns 

profissionais, fazendo uma palestra contra violência as mulheres, então quero 

estender meu muito obrigado, a gestão, a prefeitura, ao Prefeito Henrique, por 

ter estendido onde mais de 60 (sessenta) mulheres estiveram ali, quero agradecer 

a Jaqueline, que esteve presente nessas palestras, onde falamos sobre 

empreendedorismo, hoje dentro do nosso município temos várias mulheres 

empreendedoras, então quero parabenizar cada mulher, que saiu da sua casa para 

estar aqui, e vocês merecem, meu muito obrigado, boa noite uma semana 

abençoada a todos. Com a palavra vereadora Lucilha, quero aqui cumprimentar 

o Presidente e todos os pares, cumprimentar todos vocês que estão aqui, o campo 

e a cidade, e em primeiro lugar cumprimentar essas mulheres lindas que estão 

aqui, representando todas as mulheres terenenses do nosso município, é uma 

honra muito grande em nome da Maria Neuzira, e em nome da Marina que está 

aqui presente, homenagear cada mulher desse município que fazem um trabalho 

com excelência, e tem mostrado o emponderamento e feito a diferença, então 

quero parabenizar todas as mulheres, e parabenizar todos os convidados aqui 
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presente nesse dia tão maravilhoso, e desejar uma excelente festividade para 

todas nós, e que Deus venha abençoar e guardar cada um de nós nessa semana 

tão maravilhosa obrigada. Com a palavra Vereador (José), Presidente em seu 

nome cumprimento todos os pares da casa, a todas as mulheres que aqui hoje 

estão, e parabenizar esta casa que hoje está fazendo essa homenagem as 

mulheres terenense, por aquelas que prestou seu serviço a este município, que 

teve seu papel fundamental dentro da sociedade Terenense, aqueles que 

representaram, aqueles que está atuando na área, é importante, o papel 

fundamental que nos representa na nossa cidade terenense,  pelo seu trabalho. 

pela sua capacidade, pela sua generosidade que nos move hoje, cada um não está 

aqui hoje, sem elas não somos ninguém, dia 8 foi o dia internacional da mulher e 

hoje e o Presidente Marquinhos juntamente com a nossa bancada, nossos 

Vereadores aqui tivemos essa iniciativa esse gesto, dessa homenagem, então 

parabéns Presidente e aos pares, por aqueles que hoje estão aqui e vão receber a 

homenagem, em nome da Lucilha que a nossa Vereadora mulher aqui da 

câmara, quero cumprimentar todas as mulheres terenense  e a minha irmã hoje 

também que esta recebendo homenagem, então parabéns a todos nossos 

servidores daqui da casa que também são pessoas fundamentais, nossa mulheres 

que prestam serviço aqui nessa casa, tenham uma boa noite, uma boa semana 

para todos e vamos comemorar esse dia tão especial. Com a palavra Vereador 

Joílson Dias de Oliveira, cumprimentar os pares em nome do excelentíssimo 

Presidente, a população que está aqui presente, cumprimentar as mulheres em 

nome da minha esposa Patrícia, minha mãe Análice que está ali presente, dizer 

que é uma satisfação a gente poder ter um evento desse organizado, e com foco 

que é esse, que é muito importa, que é valorização e parabenizar as mulheres, 

que se nós estamos aqui,  isso é muito antigo de falar, mas graças as mulheres se 

nós chegamos até aqui com vida com essa disposição energia é graças as nossas 

mães, as nossas avós, que nos cuidam muito bem, né Carminha, sempre junto ali 

lutando, nós devemos hoje todo homem tudo que ele tem basicamente fora Deus, 

ele deve com certeza alguma mulher, que pegou na sua mão seja ela sua esposa 

né meu amor, seja quem for sempre ao seu lado caminhando, hoje até ficou, 

queria que minha vó tivesse presente aqui que seria uma das nossas 

homenageadas aqui infelizmente ela esta meio doentinha não pode vir, mas em 

nome da minha mãe e eu quero deixar aqui o nome da minha família um grande 

abraço para Dona Leontina, que Deus abençoe a todos nós e uma semana 

abençoada. Com a palavra Vereador Marcelo, boa noite Presidente, Vereadores, 

Vereadora, população, mãe, boa noite mulher, sexo frágil, só que frágil é o 
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homem, que graças a Deus a minha mãe que me deu e mostrou quem eu sou, o 

caráter é graças a você dona Elza, e que a Rafa a outra homenageada, que molde 

o resto para ficar um homem perfeito, então as duas pessoas que eu resolvi 

homenagear hoje com muito carinho muito amor, e mulher seja sempre que 

vocês, são vocês são maravilhosas, sem vocês nós nada, boa noite. Com a 

palavra Vereador Silvio, boa noite senhor Presidente em seu nome quero 

cumprimentar meus colegas Vereadores, Vereadora, e toda a população aqui 

presente, e aqueles que estão assistindo pelo web da câmara, da Liga da Justiça, 

então hoje aqui quero usar essa tribuna senhor Presidente para dizer quem são as 

minhas condecoradas aqui, nessa noite de hoje, minha mãe dona Leonaides e 

minha esposa Lourença, juntamente com minhas filhas, irmãs, netos, então eu 

quero parabenizar a vocês todas mulheres, em nome dessas pessoas aqui, muito 

obrigado que Deus abençoe a todos e um ótima semana a todos. Com a palavra 

Vereador Wilson (bexiga), boa noite Presidente em seu nome cumprimentar os 

pares, a imprensa, meu amigo da Impacto, ao Márcio Leal, aqueles que 

acompanha através da Liga da Justiça, hoje é uma data especial, na verdade de 

dia das mulheres são todos os dias, gostaria de parabenizar vossa excelência  que 

foi um mentor desse evento, a qual a todos nós Vereadores comungou, e achou 

interessante, então parabenizar você Presidente pela iniciativa de fazer, trazer 

essa multidão de gente aqui hoje, então em nome da minha esposa ela que me 

dá, ela que puxa minha orelha quando eu estou fazendo algo errado, ela que me 

colocou na linha, acho muitos que conhecem minha história, sabe da onde eu 

vim, e quando eu conheci, Deus colocou essa pessoa no meu caminho as coisas 

mudaram, então em nome dela, em nome da minha madrinha, não poderia deixar 

de fazer sua homenagem a ela, te amo madrinha a senhora faz parte da vida, 

queria demais estar ai do seu ladinho, mas daqui a pouco vamos tirar uma foto, 

sem mais nada, quero desejar a todas as mulheres aqui, dizer que vocês são a 

peça fundamental, todos os vereadores que passam aqui falam, mas sem vocês 

que seria da gente, então vocês mulheres são peça fundamental, obrigado 

Carminha por você também esta presente aqui. Com a palavra Presidente 

Marcos, quero dar boa noite a todos, boa noite aos meus pares, agradecer a 

presença de todas as vossas senhorias hoje vou me reservar para poder falar em 

plenário, na segunda seção solene que faremos agora, quero agradecer aos meus 

pares, toda a população que se faz presente, população que assiste pelo facebook 

e pelo web na câmara, uma semana abençoada a todos, uma semana 

maravilhosa, sem mais nada a tratar, em nome da democracia e da liberdade 
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declaro as dezenove hora e quarenta e cinco minutos, encerrada a presente 

sessão ordinária,  boa noite a todos. 

 

Eu, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO _______________________, como 1º             

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

 

Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS_______________________________________ 

Presidente, subscrevo-me. 

                                                         

Sala das Sessões, 27 de Março de 2.023. 
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